
2017-DSE 

鑊膏

卷一 香 港 考 試 及 評 核 局
2 0 1 7 年 香 港 中 學 文 憑 考 試

鑊濟 試巻－

－小時完卷（上午八時三十分至上午九時三十分）

考生須却

（－） 細讀答題紙上的指示 。 宣布開考後 ， 考生須首先於適當位置貼上電腦條碼

及填上各項所需資料 。 宣布停筆後 ，考生不會獲得額外時間貼上電腦條碼 。

（二） 試場主任宣布開卷後 ， 考生須檢査試題有否缺漏 ， 最後一題之後應有「試

卷完 」 字樣 。

（三） 本試卷各題佔分相等 。

（四） 本試巻全都試鬮均須國詧。 為便於修正答案 ， 考生宜用 HB鉛筆把答案填

畫在答題紙上 。 錯誤答案可用潔淨膠擦將筆痕徹底擦去 。 考生須清楚填畫
答案 ， 否則會因答案未能被辨認而失分 。

（五） 每題只可填畫－佩答案 ， 若填畫多個答案 ， 則該題不給分 。

（六） 答案錯誤 ， 不另扣分 。

考試結束前不可

將試卷攜離試場
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本試卷共45題。選擇每題中的最佳答案。

l 政府總部某間食堂的營運商決定售賣壽司而不再售賣漢堡包，因為前者能賺獲更
高利潤。這是以 去解決 的問題的一個例子。
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2. 下列哪項有關利息的陳述是正確的？

A
B
c
D
 

沒有貨幣，利息不會存在。
沒有通脹，利息不會存在。
沒有稀少性，利息不會存在。

利息是對借款人延遲消費的補償。

3. 共用品

A
B
c
D
 

是一種邊際生產成本為零的物品。
只可以由政府提供。
不能以私有產權保護。
容許多人同時使用。

4. 對某經濟而言，下列哪（幾）項屬延遲建成一條新鐵路的損失？

(1) 
(2) 

(3) 

該新鐵路原本在延遲期間能為乘客節省的交通時間
因新鐵路工程延遲對承建商公司形象所造成的損害
對新鐵路附近的商店及居民在延遲期間所造成的滋擾

A
B
c
D
 

只有(1)
只有(2)
只有(3)
(1)、(2)及(3)

5. 亞倫和他的合夥人將他們的合夥轉成私人有限公司。在轉變後，

A
B
C
ni
 

該廠商會有更多資本作發展之用。
該廠商的平均生產成本會較低。
該廠商會享有較低的利得稅率。
該廠商會擁有獨立法人地位。
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6. 政府為65歲或以上的香港居民推出銀色債券。債券持有人會獲發利息，利率和本
池通脹掛鉤，但年利率不會少於2%。債券持有人可在到期前將其債券以原價賣給
政府。

下列哪（幾）項有關銀色債券的陳述是正確的？

(1) 持有銀色債券的風險較持有上市公司股票的風險低。
(2) 在通脹時銀色債券的回報會上升，而上市公司股票的回報則不會。
(3) 銀色債券持有人收取的利息較上市公司股東收取的股息為高。

A. 只有(1)
B. 只有(2)
C. 只有(3)
D. (1)、(2)及(3)

7. 某些中國的餐廳發現能運用機械人代替部分工人接待顧客而不會令產出下降。這

A 增加餐廳工人的供應量。
B. 增加這些餐廳的勞工生產力。
C. 減低餐廳工人的地域流動性。
D. 減低餐廳工人的職業流動性。

8. 下表顯示某受價者的成本與產出的關係。

產出（單位） 平均成本（＄）
5 10 
6 11 

7 12 
8 13 
9 14 

市場價格是$20。假設每單位產出的平均成本上升$2。該廠商的利潤會 。

A. 增加$16
B. 增加$14
C. 減少$16
D. 減少$14

9. 佐丹奴國際有限公司是一間便服零售商。它開設了佐丹奴女裝Giordano Ladies , 提
供高級女土服裝和套裝。這是 擴張的一個例子。

A. 橫向
B. 縱向
C. 側向
D. 集團
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10. 一間藝術中心延長其營業時間－小時以開辦更多油畫班。下列各項中，哪些屬額
外營運－小時所涉及的可變成本？

(1) 
(2) 
(3) 
(4) 

會計員的薪金
電費

顏料費用
租金支出

A

B

c

D
 

只有(1)、(4)
只有(2)、(3)
只有(1) 、 (2)及(4)
(1) 、 (2) 、 (3)及(4)

11. 某廠商的投入與產出的關係如下：

第一年 第二年

工人數量 30 35 

每日每名工人的工作時數 10 8 

產出數量（單位） 3 000 2 900 

根據上述資料，勞力供應會 而平均勞工生產力會 。
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12. 著名藝人子華舉辦了 一 場表演，很多人抱怨未能購得門票。門票黃牛黨在互聯綢
上轉售這些門票，有買家付出高於港幣$10 000購入－張門票。

上述個案說明了價格的 功能，因為 。

A

B

c

D
 

配給……這些鬥票配給予最高價值的買家
配給……價格愈高，需求便會下降
分配…...價格愈高，利潤便會增加
分配…... 更多的資源應該分配予生產商以增加供應

13. 下列哪項與需求定律並不相符？

A. 

B. 

C. 

D. 

取消對成衣的從量進口關稅令進口成衣的質素上升。
與距離養魚場較遠的市場售出的冰鮮魚比較 ，在養魚場附近市場售出
的活魚價格較高。
當政府對白酒開徵從價稅，高檔白酒售出量相對於白酒總售出量的比率
維持不變。
發展商傾向在 一 幅擁有良好景觀的地皮上興建較優質的住宅。
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14. 下列哪種情況最有可能導致蘋果公司生產的iPhone的需求上升？

A. 電池業技術突破令其生產成本下降。
B. 人們預期下一款的iPhone會有更多創新的特點。
C. 三星公司的 一 款智能手機被很多航空公司禁止攜帶登機。
D. 蘋果公司下調iPhone的售價。

15. 參看文迪和莎莉的對話。

文迪： 我酷愛咖啡！不論其價格如何轉變，每週我總是購買相同數量的咖
啡。

莎莉： 我也酷愛咖啡！不論其價格如何轉變，每週我總是花費相同金額購買
咖啡。

根據他們的對話，文迪對咖啡的需求屬 而莎莉對咖啡的需求屬

A. 完全沒有彈性……完全沒有彈性
B. 完全沒有彈性……單一彈性
C. 單 一 彈性……完全沒有彈性
D. 單一彈性……單一彈性

16. 參看下列物品X的供需表。

單位價格（＄） 6 7 8 9 10 11 12 13 

需求量 140 130 120 110 100 90 80 70 

供應量 60 70 80 90 100 110 120 130 

若政府對物品X開徵$2從量稅，

A. 賣家的除稅後收人會是$990。
B. 賣家承擔的稅項負擔會是$90。
C 總稅項收人會是$200。
D. 買家對物品X的總支出會下降$40。

17 假設物品Y是劣等物品。當人們的收人增加而物品Y的生產成本上升，物品Y的
均衡價格

A. 會上升
B. 會下降
C. 會維持不變
D. 可能上升或下降

18. 假設政府對住宅單位實施有效的租金管制。下列哪項出現的可能性最低？

A. 住宅單位會出現短缺。
B 黑市會出現。
C 窮人能夠較容易租得住宅單位。
D. 業主會有較低意欲翻新其住宅單位作出租之用。
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19. 下列哪些有關壟斷性競爭的陳述是正確的？
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市場內可以有小量或大量的買家和賣家 。
賣家屬尋價者。
賣家所提供的物品及服務屬同質的 。
該市場是自由進入和退出的 。
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20. 

21. 

李嘉誠基金向每位居住在那些平均住戶收人較低之偏遠地區的2017年香港中學文
憑考試考生派發港幣5 000元 。 下列哪項有關該無條件餓贈的陳述是正確的？

D
 

·

·

·

 

A

B

C
 

這減低了收人不均， 因為收到該饒贈的人較大部分來自低收人組別。
這增加了收入不均， 因為對居住在非偏遠地區的考生並不公平。
因為該款項是給予那些居住在偏遠地區的所有考生 ，所以收人分配維持
不變 。
這有助機會均等化， 因為那些考生會更用功讀書以提高其考試成績。

下圖顯示香港的堅尼系數（按原初住戶收人計算）：

0.60 

0.58 

0.56 

0.54 

堅尼系數
（按原初住戶
收入計算）

0.52 

0.50 

0.48 

0.46 
， 

0.44 

0.42 0.429 
0.430 

0.40 
1971 1976 1981 1986 1991 1996 2001 2006 2011年份

根據上圖 ，我們可以得出的結論是：

A

B

c

D
 

香港人的收入水平上升 。
高收人住戶的收人增加而低收入住戶的收入減少 。
福利政策未能減低收人不均。
收入差距日漸擴大。
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22. 「鼓勵就業交通津貼計劃」協助低收入在職人士減低往返工作地點的交通費負擔，
並鼓勵他們就業 。 工人只要符合指定條件 ， 例如每月收人限額及資產限額， 便有
資格獲得津貼 。

在上述計劃推行後 ， 下列哪些會可能出現？

、、`,、. ,＇、
�、、,＇

Ù
Q
6
U
 

勞力供應會增加。
勞工生產力會增加。
勞工的地域流動性會增加。
收人不均會下降 。

A

B

c

D
 

只有(I)、(2)
只有(3)、(4)
只有 (1)、 (3) 及 (4)
只有(2)、(3)及(4)

23. 

24. 

若政府提高對物品X的有效價格下限 ， 同時其替代品的價格上升了 ， 在物品X巿
場的消費者盈餘 。

A

B

c

D
 

會增加
會減少
會維持不變
可能增加或減少

參閱以下某物品的供需圖 ， 當中Q1為政府設下的配額。

價格（＄）
S1 

S。

。 Q 」
數量

下列哪些會是減少該物品配額的結果？

、
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對該物品的總支出可能增加。
消費者盈餘會減少 。
總社會盈餘可能增加 。

A

B

c

D
 

只有(1)、 (2)

只有(1)、(3)
只有(2)、(3)

(1)、(2)及(3)
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25. 下圖顯示某經濟中手錶的生產鏈。

進口原料

本地原料

本地手錶

生產商

外國消費者

本地手錶

零售商 本地消費者

對該經濟以市價計算的本地生產總值而言， 本地手錶生產商的貢獻是 。

A. $220
B. $240
C. $350
D. $400

26. 下表顯示某經濟的一些數據。

27. 

增長率

2015 2016 

本地生產總值 -3% -2%

價格水平 1% 0%

人0 4% 2%

下列哪項有關該經濟的陳述是正確的？

A. 2016年的實質本地生產總值下降 。
B. 2016年的人均本地生產總值上升 。
C. 2016年的價格水平下降 。
D. 2016年的實質本地生產總值增長率較2015年的為低 。

政府推出「輸人中國籍香港永久性居民第二代計劃 」 以應付人口老化及勞動人

口下降的挑戰 。

若一些香港永久性居民的第二代回流香港填補了一些長期無人問津的職位 ， 香港
的勞動人口會 而失業率會 。

A. 上升……維持不變
B. 上升……下跌
C. 下降……維持不變
D. 下降……下跌

28. 若 ， 香港的總需求曲線會向左移 。

A. 本地生產總值內含平減指數持續上升
B. 政府提高全體公務員的退休年齡
C 內地到港旅客人數下降
D. 內地股巿興旺
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29. 價格水平 LRASo½RAS1

。
AD。

AD1

總產出

上圖顯示某經濟的總需求曲線和長期總供應曲線 。 下列哪項最能解釋以上的轉變？

A 人們的儲蓄意欲下降 。
B. 生產技術提升。
C. 該經濟的貿易夥伴的國民收人上升。
D. 政府對私人研究及發展的補貼增加。

30. 電子支付系統使顧客毋需以現金付費 。 例子有： ApplePay、 Visa payWave
及MasterCard paypass•

*Pay pa� 严邲 Visa payWave•>))
當更多店舖接受這些支付系統作付款方法，

(I) 它們處理輔幣和鈔票的成本會下降 。
(2) 實際銀行乘數可能上升 。
(3) 貨幣的交易需求會上升 。

A. 只有(1)、(2)
B. 只有(1)丶(3)
C. 只有(2) 、 (3)
D. (1)、(2)及{3)

31. 下表顯示某銀行系統的資產負債表。

儲備資產($) 300 I
存

款負債($) 900 

貸款 600 

假設公眾並沒有持有現金 ， 而法定儲備比率調低至25%。 在存款創造後，銀行系統
的貸款額是$750。 下列哪項有關該銀行系統的陳述是正確的？

A. 貨幣供應增加$300。
B. 實際銀行乘數為3.5。
C. 存款增加$600。
D. 銀行儲備是$450。
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32. 下圖顯示某經濟的貨幣需求和貨幣供應曲線 。 原初均衡點是E。

名義利率

M.s2 M_s。 M_s1

。 貨幣量

假設持有帶息資產（例如債券）的風險增加 ， 而中央銀行下調其貼現率 。 新的均衡
點會是

A. A

B. B

C. C

D. D

33. 參閱以下有關香港貨幣供應的資料 。

組成部分 十億元

法定貨幣的總發行量 300 

全部認可機構持有的法定貨幣 80 

活期存款 100 

持牌銀行所有種類的存款及持牌銀行發行的可轉讓存款證（而非由 3 000 
認可機構持有）

貨幣供應定義二(M2)是 。

A. 320十億元
B. 3 180十億元
C. 3 220十億元
D. 3 300十億元
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34. 

35. 

36. 

當非預期通脹出現， 下列哪（幾）位人士會受損？

下列哪些圖描繪累退稅？

(1) 

(3) 

A

B

c

D

稅款（＄）

。

稅率（％）

。

一位向工人支付固定工資的廠家
一位根據價格水平的轉變而調整租金的業主
一位領取每月定額長俸的退休公務員
以上三位人士均會受損 ， 因為貨幣的購買力會下降 。

應課稅收入

應課稅收入

(2)稅款($)

(4) 

。 應課稅收入

稅率（％）

。 應課稅收入

A

B

c

D
 

只有(I)、 (2)
只有(I)、(3)
只有 (2)、 (4)

只有 (3)、 (4)

根據貨幣量理論 ，若中央銀行增加貨幣供應，

A

B

c

D
 

價格水平會上升 。
實質產出會維持不變 。
名義產出會上升 。
失業率會下降 。
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37. 下列哪些政策最有可能會令總產出下降？

A. 政府向公眾購入債券而同時提高免稅額。
B 政府向公眾出售債券而同時減少給予窮人的轉移支付 。
C 政府調低法定儲備比率而同時調高人息稅的累進程度 。
D. 政府調高貼現率而同時調低利得稅率 。

38. 
為了減低財政赤字 ，政府可以採用緊縮性財政政策（例如加稅及／或減少財政

開支）或是擴張性貨幣政策（例如印發鈔票為赤字融資）。

參考短期總供應曲線為向右上斜的情況 。 與緊縮性財政政策相比 ， 下列哪些是利
用擴張性貨幣政策以減低財政赤字的優勝之處？

(1) 就業水平會較高 。
(2) 貨幣的購買力會較高 。
(3) 實質產出水平會較高 。

A. 只有(1)、(2)
B. 只有(1)、(3)
C. 只有(2)、(3)
D. (1)、(2)及(3)

39. 下圖顯示某經濟的總需求曲線、 短期總供應曲線及長期總供應曲線 。

價格水平 LRAS 
SRAS 

。

AD 

產出水平

假設該經濟原初在E」運作 ，而進口總值相等於出口總值 。 若政府減低對老人的社
會保障援助，短期而言， 通縮（產出）差距會 並且會出現 。

A. 收窄……貿易順差
B. 擴闊……貿易逆差
C. 收窄……貿易逆差
D. 擴闊……貿易順差
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40. 財政司司長在2016-17預算案內建議豁免2016-17年度的商業登記費 ， 同時將個人基
本免稅額由$120 000增加至$132 000。 下列哪圖最能說明上述轉變對價格和產出水
平的影響？

。 產＇出

C. 
價格水平

AD1 

。

B. 

價格水平

。 產
．出

D. 

價格水平 LRAS1 LRAS2 SRAS i 

今 I / SRAS2

產出 。 產-出

41. 下列哪些交易會包括在香港國際收支平衡的計算內？

(I) 一位擁有香港住宅的內地居民向租客收取租金。
(2) 一位日本居民出售香港公司的股票予韓國居民 。

(3) 一位香港居民向一家以香港為基地的航空公司購買機票前往倫敦 。
(4) 一位在本港當家傭的印尼人匯款給住在印尼的丈夫 。

A. 只有(1)、(3)
B 只有(1)、(4)
C. 只有(2)、(3)
D. 只有(2)、(4)
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42. 

43. 

某小型開放經濟增加對物品X的入口配額。 下列哪圖最能說明該轉變的影響？

A. 

價格

c

D

B. 

價格

D

。

價格

。

物品X的數量

物品X的數量

。 物品X的數量

D. 

價格

。 物品 X 的數量

下表顯示甲國和乙國生產玩具和手錶所需的工時：

每單位玩具 每單位手錶

甲國 4 8 

乙國 5 20 

假設每單位玩具的運輸成本是0.1單位手錶 ， 並且由出口國家負擔 。 下列哪項是能
令甲乙兩國互利的貿易比率？

A

B

c

D
 

1單位玩具
1單位玩具
1單位玩具
I單位玩具

= 0.3單位手錶
= 0.4單位手錶
= 2.5單位手錶
= 6單位手錶
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44. 

日期 匯率

2015年11月22日 1美元= 6.39元人民幣

2016年11月22日 1美元=6.89元人民幣

以上美元兌人民幣匯率的改變會令

(1) 
(2) 
(3) 

到訪美國的中國旅客人數減少 。
美國出口往中國的物品競爭力下降 。
美國出口往中國的物品總值上升（以美元計算）。

A
B
C
ni
 

只有(1)、(2)
只有(1)、(3)
只有(2)、(3)

(1) 、 (2)及(3)

45. 在香港聯繫匯率制度之下，下列哪項陳述是正確的？

A. 

B. 
C. 
D. 

非銀行公眾可以在任何時間將所持有的港幣賣給香港金融管理局以換取
美元 。
它讓香港金融管理局可以實施擴張性貨幣政策以刺激私人投資。
美元兌港元的市場匯率是固定於1美元=7.8港元 。
人民幣兌美元持續貶值，會對本港消費物價指數構成向下壓力。

試 巻 完

本試卷所引資料的來源 ， 將於香 港考試及評核局稍後出版的《香港中學文憑考

試試題專輯》內列明 。
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